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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

In a row of 31 cadets, when Joginder was shi縭Āed by four places to the right, he became the 12th from the le縭Ā end.
What was his earlier posi塊Āon from the right end? / 31 कैडटेो ंकी एक प芤ं�ꛟ� म蒴�, जोिगदंर को जब दाई ंओर चार 犴Āथानों
स े犴Āथानातं캣�रत िकया गया, वह बाई ंछोर स े12वा ँबन गया। दाई ंओर स ेउसकी पहल ेवाली 芤�犴Āथित 뛠�ा थी?

20

19

24

23

Correct Answer :­24 

2)

Question Stimulus :­

Drupad Samaroh is held in / �पुद समारोह यहा ँ�आ है

Pachchmari / पचमढ़ी

Gwalior / ꓰ�ािलयर

Ujjain / उᰃĀनै

Bhopal / भोपाल

Correct Answer :­Bhopal / भोपाल 

3)

Question Stimulus :­

Name the Indian Political leader who served two times as acting Prime Minister of India­ / उस भारतीय राजनतेा
का नाम बताएं जो दो बार भारत के काय檰�वाहक �धानम⻊ं�ी बन ेथ­े

Gulzari Lal Nanda / गलुज़ारी लाल नदंा

Lal Bahadur Shastri / लाल बहादरु शा鹯Āी



N.Sanjiva Reddy / एन. सजंीव रे鈔Āी

G.S. Pathak / जी. एस. पाठक

Correct Answer :­Gulzari Lal Nanda / गलुज़ारी लाल नदंा 

4)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनĀिल芤�खत �扤Ā म蒴� एक साथ檰�क 갠�म म蒴� श詎Āो ंकी ☠ကव犴Āथा कर蒴� और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकĀيخो ंम蒴� स ेसबस ेउपयꛟु�
अन갠ु�म का चयन कर蒴�:

1.Book 2.Pulp 3.Timber 4.Jungle 5.Paper

1. प湯ुĀक 2. लगुदी 3. लकड़ी 4. जगंल 5. कागज

2,5,1,4,3

3,2,5,1,4

4,3,2,5,1

5,4,3,1,2

Correct Answer :­4,3,2,5,1 

5)

Question Stimulus :­

Which of the following represent the three female members of the family? / िनĀ म蒴� से
कौन सा िवकĀيخ तीन औरतो ंका �ितिनिध⊰က करता ह⢶�?

PTQ

TRQ

VTQ

Data inadequate / अपया檰�鱋Ā डाटा

Correct Answer :­Data inadequate / अपया檰�鱋Ā डाटा 

6)

Question Stimulus :­



Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

Some hands are legs.  /  कुछ हाथ परै ह⢶�।

All legs are ears.  /  सभी परै कान ह⢶�।

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I. Some legs are hands.  / I.  कुछ परै हाथ ह⢶�।

II. Some ears are hands. / II.   कुछ कान हाथ ह⢶�।

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िन屩Āष檰� I या िफर िन屩Āष檰� II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन屩Āष檰� I िनकलता ह ैऔर न ही िन屩Āष檰� II

Correct Answer :­Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन屩Āष檰� I िनकलता ह ैऔर न ही
िन屩Āष檰� II 

7)

Question Stimulus :­

In the following question, four words are given, out of which three are same in certain
way and the remaining one is different. Find out the different one. / िनĀ �扤Ā म蒴�, चार श詎Ā िदये
गय ेह⢶�, िजनम蒴� स ेतीन िकसी �कार स ेसमान ह⢶� और बाकी एक अलग ह|ै अलग वाला 鐃Āात कीिजय|े

Mango / आम

Lemon / नीबंू

Pear / ना욱Āपाती

Orange / नारंगी

Correct Answer :­Lemon / नीबं ू

8)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै



“If you work hard, then you will get a good job. If you get a good job, then you will be
happy.”/ “अगर आप महेनत करत ेह⢶�, तो आपको एक अ替�ी नौकरी िमलगेी। अगर आपको अ替�ी नौकरी िमलती
ह,ै तो आप खशु रह蒴�गे̀।”

If you are work hard, then you will be happy. / अगर आप महेनत करत ेह⢶�, तो आप खशु रह蒴�ग।े

If you are happy, then you worked hard. / अगर आप खशु ह⢶�, तो आपन ेमहेनत की ह।ै

If you are not happy, then you did not get a good job. / अगर आप खशु नही ंह⢶�, तो आपको
नौकरी नही ंिमली ह।ै

If you do not work hard, then you will not be happy. / अगर आप महेनत नही ंकरत ेह⢶�, तो आप
खशु नही ंरह蒴�ग।े

Correct Answer :­If you are not happy, then you did not get a good job. / अगर आप खशु
नही ंह⢶�, तो आपको नौकरी नही ंिमली ह।ै 

9)

Question Stimulus :­

The most important sculpture in ________ caves is the Trimurti sculpture, depicting Brahma, Vishnu and Shiva. /
______ म蒴� सबस ेमह⊰ကपणू檰� मिूत檰�कला ि⻊�मिूत檰� मिूत檰�कला, 𢡄�᩵Āा, िव�Ā ुऔर िशव का िच⻊�ण ह।ै

Elephanta caves / एलीफ蒴�टा गफुाओं

Ellora caves / एलोरा की गफुाओं

Ajanta caves / अजतंा गफुाओं

Aurangabad caves / औरंगाबाद गफुाओं

Correct Answer :­Elephanta caves / एलीफ蒴�टा गफुाओ ं

10)

Question Stimulus :­

A farmer grows 3 crops in rota塊Āon – Rice, wheat and Jowar. Rice is grown between the months June‐Nov, wheat
between Feb – July and Jowar between Oct‐March. Each crop takes 3 months from sowing to harves塊Āng. At a 塊Āme only
one crop can be grown. / एक िकसान िनयिमत आवत檰�न म蒴� 3 फसल蒴� उगाता ह ै‐चावल, ग竀े� ंऔर 頇Āार। चावल जनू‐नवबंर
महीन ेके बीच, फ़रवरी और जलुाई के बीच ग竀े� ंऔर अ盟�बर‐माच檰� के बीच 頇Āार उगाई जाती ह।ै �萩Āके फसल म蒴� बवुाई से
कटाई के िलए 3 महीन ेलगत ेह⢶� । एक समय म蒴� केवल एक फसल उगाई जा सकती ह।ै

If the farmer wants to harvest Jowar in the month of December when is the latest he can sow Rice? / यिद िकसान
िदसबंर के महीन ेम蒴� 頇Āार की फसल उगाना चाहता ह,ै तो वह नवीनतम िकस महीन ेम蒴� चावल बो सकता ह?ै

April / अ�लै

May / मई



June / जनू

July / जलुाई

Correct Answer :­July / जलुाई 

11)

Question Stimulus :­

Which one the following served as the Original shooting reserve for the Maharaja of Gwalior? / ꓰ�ािलयर के
महाराजा के िलए िकस जगह न ेमलू शिूटगं 캣�रज़व檰� का काय檰� िकया?

Bandhavgarh Sanctuary / बाधंवगढ़ अभयार倜Ā

Bandipur Sanctuary  / बादंीपरु अभयार倜Ā

Mahadev Sanctuary / महादवे अभयार倜Ā

Panna Reserve / पꉇĀा 캣�रजव檰�

Correct Answer :­Mahadev Sanctuary / महादवे अभयार倜Ā 

12)

Question Stimulus :­

Raj wants to become a member of a club. The various membership options are as follow: /
राज एक 컠�ब का एक सदĀ बनना चाहता ह।ै िविभꉇĀ सदĀता के िवकĀيخ इस �कार ह⢶�:

A ­ Initial payment: Rs. 10000, annual fee: Rs. 1000 / A ­आरंिभक भगुतान: 10000 䮠�पय,े वािष檰�क
श幕ुĀ: 1000 䮠�पये

B ­ Initial payment: Rs. 5000, Monthly fee: Rs. 100 / B ­  आरंिभक भगुतान: 5000 䮠�पय,े मािसक
श幕ुĀ: 100 䮠�पये

C ­ Life time membership fee: Rs. 20000 (Includes membership for all family members) /
C ­ जीवन बार सदĀता श幕ुĀ: 20000 䮠�पय े(प캣�रवार के सभी सदĀो ंके िलए सदĀता भी शािमल ह)ै

If Raj and his wife both want to become members of the club for next 5 years. Which plan
should they opt for? / यिद राज और उसकी प鰦Āी दोनो ंअगल े5 साल के िलए 컠�ब के सदĀ बनना चाहत ेह⢶�। उ湊Ā蒴�
िकस योजना को चनुना चािहए?

A

B

C

Either B or C / B या C



Correct Answer :­B 

13)

Question Stimulus :­

As ‘Friend’ is to ‘friendly’ ,  ‘opponent’ is to / जसै े‘दो湯Ā’ कह蒴� तो ‘♰Āहेशील’, ‘िवरोधी’ कह蒴� तो

Enemy / द补ुĀन

Hos塊Āle / श⻊�तुापणू檰�

Defeat / हार

Contest / लड़ाई

Correct Answer :­Hos塊Āle / श⻊�तुापणू檰� 

14)

Question Stimulus :­

The Companies Act ________, has replaced the Companies Act, 1956 in a partial manner. / कंपनी अिधिनयम
______, न ेएक आिंशक ढगं स ेकंपनी अिधिनयम 1956, की जगह ली ह।ै

2014

2010

2013

2012

Correct Answer :­2013 

15)

Question Stimulus :­

Among five friends, Mohan is older than Raju but not as old as Lalit. Lalit is older than
Neelesh and Kabir. Neelesh is younger than Raju but not the youngest. Who is the
youth in the descending order of age? / पाचँ िम⻊�ो ंम蒴�, मोहन राज ूस ेबड़ा ह ैपर लिलत िजतना बड़ा नही।ं
लिलत, नीलशे और कबीर स ेबड़ा ह।ै नीलशे, राज ूस ेछोटा ह ैपर सबस ेछोटा नही।ं उ㫓� के अवरोही 갠�म म蒴� कौन यवुा
ह?ै

Mohan / मोहन

Raju / राजू

None of these / इनम蒴� स ेकोई नहीं



Can’t be determined / िनधा檰�캣�रत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­None of these / इनम蒴� स ेकोई नही ं

16)

Question Stimulus :­

Who was the founder of the Indore Gharana of Hindustani Classical Music? / िह슣Āदु湯Āानी शा鹯Āीय सगंीत के इदंौर
घरान ेका स犴ंĀथापक कौन था?

Amir Khan / आिमर खान

Shahmir Khan / शाहमीर खान

Bashir Khan / बशीर खान

Aman Ali Khan / अमन अली खान

Correct Answer :­Amir Khan / आिमर खान 

17)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

 

Statements: / कथन:

All shirts are not pants / सभी शट檰� प⢶�ट नही ंह⢶�

All pants are shoes / सभी प⢶�ट जतू ेह⢶�

 

 

Conclusions: / िन屩Āष檰�:         

I. Some shoes are shirts / I. कुछ जतू ेशट檰� ह⢶�

II. Some pants are not shirts / II. कुछ प⢶�ट शट檰� नही ंह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िन屩Āष檰� I या िफर िन屩Āष檰� II िनकलता है



Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन屩Āष檰� I िनकलता ह ैऔर न ही िन屩Āष檰� II

Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता ह ै

18)

Question Stimulus :­

Which State is at the most eastern part of India? / कौन सा रा耇Ā भारत का सबस ेपवू㲲� भाग म蒴� ह?ै

Assam / असम

Arunachal Pradesh / अ䮠�णाचल �दशे

Nagaland / नागाल⢶�ड

Manipur / मिणपरु

Correct Answer :­Arunachal Pradesh / अ䮠�णाचल �दशे 

19)

Question Stimulus :­

Who was the 2nd chairman of Indian Atomic Energy Commission and Indian Space Research Organisa塊Āon? / भारतीय
परमाण ुऊजा檰� आयोग एव ंभारतीय अतं캣�र츰� अनसुधंान सगंठन के 2सरे अ鹄Ā츰� कौन थ?े

Vikram Sarabhai / िव갠�म साराभाई

Abhas Mitra / आभास िम⻊�

Meghnad Saha / मघेनाद साहा

Subramanyam Chandrashekar / स𢡄ु�᩵Ā倜Āम च�शखेर

Correct Answer :­Vikram Sarabhai / िव갠�म साराभाई 

20)

Question Stimulus :­

Dalal Street is in  ______./ दलाल 噯Ā㪱�ीट ______ म蒴� ह।ै

London / लदंन

Paris / प캣े�रस

Mumbai  / मुंबई

New Delhi / नई िद䡚Āी



Correct Answer :­Mumbai  / मुंबई 

21)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not True that both Vani and Kalyani like sweets. / यह सच नही ंह ैिक वाणी और कずĀाणी
दोनो ंको ही िमठाइया ंपसदं ह⢶�।

Vani likes sweets and Kalyani likes sweets. / वाणी को िमठाइया ंपसĀ ह⢶� और कずĀाणी को
िमठाइया ंपसĀ ह⢶�।

Vani likes sweets or Kalyani likes sweets. / वाणी को िमठाइया ंपसĀ ह⢶� या कずĀाणी को िमठाइयां
पसĀ ह⢶�।

Vani doesn’t like sweets and Kalyani likes sweets. / वाणी को िमठाइया ंपसĀ नही ंह⢶� और
कずĀाणी को िमठाइया ंपसĀ ह⢶�।

Vani like sweets and Kalyani doesn’t likes sweets. / वाणी को िमठाइया ंपसĀ ह⢶� और कずĀाणी
को िमठाइया ंपसĀ नही ंह⢶�।

Correct Answer :­Vani likes sweets or Kalyani likes sweets. / वाणी को िमठाइया ंपसĀ ह⢶� या
कずĀाणी को िमठाइया ंपसĀ ह⢶�। 

22)

Question Stimulus :­

This artist is a famous singer of carnatic music. / यह कलाकार कना檰�टक सगंीत का एक �िस氲Ā गायक /गाियका ह:ै

Uday Bhawalkar / उदय भवालकर

M S Subbalakshmi / एम एस स䔀ुကल꣤�ी

Pandit Jasraj / पिंडत जसराज

Naina Devi / ननैा दवेी

Correct Answer :­M S Subbalakshmi / एम एस स䔀ुကल꣤�ी 

23)

Question Stimulus :­

Roopmati’s Pavilion is located in___. / �पमती मडंप ___म蒴� 芤�犴Āथत ह।ै

Raneh / रानहे



Rajnagar / राजनगर

Deogarh / दवेगढ़

Mandu / माडंू

Correct Answer :­Mandu / माडंू 

24)

Question Stimulus :­

In the following ques塊Āon, there is certain rela塊Āonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following op塊Āons which has a similar kind of rela塊Āon with the third term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
�कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनĀ िवकĀيخो ंम蒴� स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी �कार का सबंधं ह|ै

Bee: Honey:: Cow: ? / मधमुك�ी : शहद :: गाय : ?

Animal / जानवर

Grass / घासँ

Milk / दूध

Water / जल

Correct Answer :­Milk / दूध 

25)

Question Stimulus :­

Anitha, Mahima, Rajan, Latha and Deepti are five cousins. Anitha is twice as old as Mahima.
Rajan is half the age of Mahima. Anitha is half the age of Deepti and Rajan is twice the age
of Latha. / अिनथा,मिहमा,राजन,लथा और दीपती पाचँ चचरेी बहन蒴� ह⢶�। अिनथा,मिहमा स ेउ㫓� म蒴�  दगुनी बड़ी ह।ै राजन की
उ㫓� मिहमा स ेआधी ह।ैअिनथा की उ㫓� दीपती स ेआधी ह ैऔर राजन की उ㫓� लता स ेदगुनी ह।ै    

 

Anitha is younger than / अिनथा िकसस ेछोटी ह?ै

Rajan / राजन

Mahima / मिहमा

Deepti / दीपती

None of these / इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Deepti / दीपती 

26)

Question Stimulus :­

Satyarth Prakash was written by / स萩Āाथ檰� �काश िकसके 揠ကारा िलखी गई थी?

Dayananda Saraswati / दयानĀ सर㙲Āती

Gopal Krishna Gokhale / गोपाल कृ�Ā गोखले

Vivekananda / िववकेानĀ

Annie Beasant / एनी बसे①ेက

Correct Answer :­Dayananda Saraswati / दयानĀ सर㙲Āती 

27)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकĀيخ चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

It is not True that both Kamal and Vimal are athletes. / यह सच नही ंह ैिक कमल और िवमल दोनों
ही कसरती ह⢶�।

Kamal is an athlete or Vimal is an athlete / कमल कसरती ह ैया िवमल कसरती है

Kamal is an athlete and Vimal is an athlete / कमल कसरती ह ैऔर िवमल कसरती है

Kamal is an athlete and Vimal is not an athlete / कमल कसरती ह ैऔर िवमल कसरती नही ंहै

None of the above / उपरोꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Kamal is an athlete or Vimal is an athlete / कमल कसरती ह ैया िवमल
कसरती ह ै

28)

Question Stimulus :­

Who received the 50th Jnanpith award? / 50वा ं鐃Āानपीठ परुसक्ार िकस ेिदया गया था?

Ashok Vajpeyi / अशोक वाजपयेी

Bhalchandra Nemade / भालच� नमेाडे

Raghuveer Chaudhari / रघवुीर चौधरी



Dharikshan Mishra / ध캣�र츰�ण िमზ�

Correct Answer :­Bhalchandra Nemade / भालच� नमेाड े

29)

Question Stimulus :­

Who constructed Harminder Sahib? / हरिमदंर सािहब का िनमा檰�ण िकसन ेिकया?

Guru Nanak / गु� नानक

Guru Ramdas / गु� रामदास

Guru Amardas / गु� अमरदास

Guru Arjun Dev / गु� अज檰ु�न दवे

Correct Answer :­Guru Arjun Dev / गु� अज檰ु�न दवे 

30)

Question Stimulus :­

Who was the first vocalist to have been conferred the Bharat Ratna? / भारत र鰦Ā स ेनवाज़ ेगय ेपहल ेगायक कौन थ?े

Lata Mangeshkar / लता मगंशेकर

Pt. Bhimsen Joshi / पिंडत भीमसने जोशी

Bismillah Khan / िब芤�뙱Ā䡚Āा ख़ाँ

MS Subbulakshmi / एमएस स䔀ुကलु꣤�ी

Correct Answer :­MS Subbulakshmi / एमएस स䔀ुကलु꣤�ी 

31)

Question Stimulus :­

Taxa塊Āon comes under which of the following policies? / कराधान िनĀ म蒴� स ेिकस नीित के तहत आता ह?ै

Fiscal policy / राजकोषीय नीित

Monetary policy / मौि�क नीित

Employment policy / रोजगार नीित

Wage policy / वतेन नीित



Correct Answer :­Fiscal policy / राजकोषीय नीित 

32)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

Some people are clever  /  कुछ लोग चालाक ह⢶�

Some clever are fools  /  कुछ चालाक मखू檰� ह⢶�

Conclusions: /  िन屩Āष檰�:

I. Some people are fools  / I.  कुछ लोग मखू檰� ह⢶�

II. All fools are clever  /  II.  सभी मखू檰� चालाक ह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन屩Āष檰� I और II िनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

33)

Question Stimulus :­

The 51st district of Madhya Pradesh belongs to which division? / म鹄Ā �दशे का 51 वा ंिजला िकस सभंाग के
अतंग檰�त आता ह?ै

Ujjain / उᰃĀनै

Narmadapuram / नम檰�दापरुम

Jabalpur / जबलपरु

Bhopal / भोपाल

Correct Answer :­Ujjain / उᰃĀनै 

34)

Question Stimulus :­



What is the meaning of the name “Vikramaditya”? / “िव갠�मािद萩Ā'” नाम का अथ檰� 뛠�ा ह?ै

Sun of Prowess / कौशल का सयू檰�

One who is unbeatable / वो िजसको हराया नही ंजा सकता है

Son of the Sun god / सयू檰� भगवान का प⻊ु�

Gift of gods / भगवान का उपहार

Correct Answer :­Sun of Prowess / कौशल का सयू檰� 

35)

Question Stimulus :­

Who is the first Indian to receive a Nobel prize? / नोबले परु�Āार �ा鱋Ā करन ेवाल ेपहल ेभारतीय कौन थ?े

Kailash Satyarthi / कैलाश स萩Āाथ㲲�

Venkatraman Ramakrishnan / व蒴�कटरमन रामकृ�Āन

Dr. S. Chandrashekhar / डॉ एस च�शखेर

Rabindranath Tagore / रवी⑰ကनाथ टगैोर

Correct Answer :­Rabindranath Tagore / रवी⑰ကनाथ टगैोर 

36)

Question Stimulus :­

A man told a woman, ’Your mother’s husband’s sister is my paternal aunt.’ How is the woman related to him? / एक
प䮠ु�ष न ेएक मिहला स ेकहा, ‘त⹕ुĀारी मा ँके पित की बहन मरेी बआु ह’ै| वह मिहला उसस ेिकस तरह सबंिंधत ह?ै

Aunt / आटंी

Mother / माँ

Sister / बहन

Grandmother / दादी

Correct Answer :­Sister / बहन 

37)

Question Stimulus :­



If laptop implies a cheerful day, but it’s lousy today, then it’s not laptop. / यिद लपैटॉप का
मतलब खशुहाल िदन ह,ै लिेकन आज ब�त खराब िदन ह,ै तो यह एक लपैटॉप नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ�ासिंगक

Correct Answer :­True / सही 

38)

Question Stimulus :­

If the figure on le縭Ā is folded to form a cube, then which of the following op塊Āons is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फो䱗Ā िकया जाता ह,ै तो िनĀ िवकĀيخो ंम蒴� से
कौन स ेिवकĀيخ म蒴� फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

39)

Question Stimulus :­

Iden塊Āfy the odd one out? / िवषम पहचान蒴� :



Professor C N Rao / �ोफेसर सी एन राव

Sachin Tendulkar / सिचन त蒴�डलुकर

Manmohan Singh  / मनमोहन िसहं

Atal Bihari Vajpayee / अटल िबहारी वाजपयेी

Correct Answer :­Manmohan Singh  / मनमोहन िसहं 

40)

Question Stimulus :­

A is si두Āng at right to B and B is si두Āng at right to D. If C is si두Āng right to A, where is B si두Āng? / A B के दािहन ेतरफ बठैा
ह ैऔर B D के दािहन ेतरफ बठैा ह ै। यिद C A के दािहन ेतरफ बठैा ह,ै तो B कहा ँबठैा ह?ै

Right to C / C के दािहने

Le縭Ā to A / A के बाएं

Le縭Ā to D / D के बाएं

Right to A / A के दािहने

Correct Answer :­Le縭Ā to A / A के बाएं 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

If ENTRY is coded as 54367 and SAFE is coded as 9165, then how can FATE be coded? /
यिद ENTRY को 54367 स ेकोिडत िकया जाता ह ैऔर SAFE को 9165 स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो FATE को
कैस ेकोिडत िकया जा सकता ह?ै

9135

7135

6135

4135

Correct Answer :­6135 

2)

Question Stimulus :­



Rahul can walk 5   km in an hour. How much distance will he cover in 3   hours? / रा�ल

एक घ쀛Ā ेम蒴� 5  िकमी चल सकता ह।ै वह 3  घ쀛Āो ंम蒴� िकतनी दूरी तय करेगा?

19 km / 19 िकमी

20 km / 20 िकमी

18 km / 18 िकमी

17 km / 17 िकमी

Correct Answer :­18 km / 18 िकमी 

3)

Question Stimulus :­

In a certain code language, ib ein eip means These great actors, ein tab kil means These
fine songs, and eip kil lot means Her great songs. Which is the word for actors in that code
language? / िकसी खास कोड भाषा म蒴�, ib ein eip का मतलब ह ैThese great actors, ein tab kil का मतलब
ह ैThese fine songs और eip kil lot का मतलब ह ैHer great songs | उसी कोड भाषा म蒴� actors के िलए 뛠�ा
श詎Ā ह?ै

ib

ein

eip

kil

Correct Answer :­ib 

4)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, स勫ं�ा ზ�खंला म蒴� एक पद गलत ह|ै गलत पद 鐃Āात कीिजय|े  

3,9,27,81,249

9

81

27



249

Correct Answer :­249 

5)

Question Stimulus :­

The average of 86, 90, 45, 69 and x is 73. Find the value of x? / 86, 90, 45, 69 और x का
औसत 73 ह|ै x का मान िनकािलय?े

70

74

75

78

Correct Answer :­75 

6)

Question Stimulus :­

(18/9) x 11+(27/3)x4+(4x3)‐(54/2)=?

40

35

30

43

Correct Answer :­43 

7)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

80,73,66,_____,52

55

59

60



58

Correct Answer :­59 

8)

Question Stimulus :­

A, B and C enter into a partnership business investing Rs.1800, Rs.1500 and Rs.1200
respectively. If the total profit is Rs.500 then the profit share of A is / A, B और C एक
साझा ☠ကापार शु� करत ेह⢶� िजसम蒴� व े갠�मश: 1800 �, 1500 � और 1200 � िनवशे करत ेह⢶�। यिद कुल लाभ 500
� ह,ै तो A के लाभ का िह乲Āा है

200

300

500

400

Correct Answer :­200 

9)

Question Stimulus :­

What is the selling price of a dozen of banana, if the cost price of each banana is Rs. 1.20 & the profit on
selling 30 bananas is Rs. 5.40? / केल ेके एक दज檰�न का िब갠�ी मずूĀ 뛠�ा ह,ै यिद �萩Āके केल ेका लागत मずूĀ 1.20 䮠�पये
ह ैऔर 30 केल ेकी िब갠�ी पर लाभ 5.40 䮠�पय ेह?ै

Rs. 16.56 / 16.56 䮠�पये

Rs. 17.56 / 17.56 䮠�पये

Rs. 18.56 / 18.56 䮠�पये

Rs. 19.56 / 19.56 䮠�पये

Correct Answer :­Rs. 16.56 / 16.56 䮠�पय े

10)

Question Stimulus :­

If 75% of a number is added to 75, then the result is the number itself. The number is / यिद एक स勫ं�ा के 75% को
75 म蒴� जोड़ा जाए, तो प캣�रणाम 㙲Āयं स勫ं�ा ही होती ह।ै स勫ं�ा है

250



280

300

350

Correct Answer :­300 

11)

Question Stimulus :­

A person has to cover a distance of 10 kms in 45 minutes. If he covers  of the distance in

 of the total time, to cover the remaining distance in the remaining time, his speed

(kmph) must be / एक ☠က芤�ꛟ� को 10 िकमी की दूरी 45 िमनट म蒴� तय करनी ह।ै यिद वह  दूरी, कुल समय के 
 म蒴� परूी करता ह,ै तो बाकी के बच ेसमय म蒴� बाकी की बची दूरी तय करन ेके िलय,े उसकी गित (िकमी/घटंा) होनी चािहये

8 km/hr / 8 िकमी/घटंा

10 km/ hr / 10 िकमी/घटंा

12 km/ hr / 2 िकमी/घटंा

6 km / hr / 6 िकमी/घटंा

Correct Answer :­10 km/ hr / 10 िकमी/घटंा 

12)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below?
/ िनĀ िदय蒴� गय ेचार पतो ंम蒴� स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

Mr. CHAN Kwok­kwong

Flat 25, 12/F, Acacia Building

150 Kennedy Road

WAN CHAI

HONG KONG

PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

 



(i) Mr. CHAN Kwok­kwong

Flat 25, 12/F, Acacia Building

150 Kennedy Road

WAN CHAI

HONG KONG

PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

 

(ii) Mr. CHAN Kwok­kwong

Flat 25, 12/F, Acacia Building

150 Kennedy Road

WAN CHAI

HONG KONG

PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

 

(iii) Mr. CHAN Kwok­kwong

Flat 25, 12/F, Acacia Building

150 Kenedy Road

WAN CHAI

HONG KONG

PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

 

(iv) Mr. CHAN Kwok­kwong

Flat 25, 12/F, Acacia Building

150 Kennedy Road

WAN CHAI

HONG KONG

PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

i

ii



iii

iv

Correct Answer :­iii 

13)

Question Stimulus :­

Selling price of an article is Rs. 7800, and this gives the seller a profit of Rs. 450.75. Find cost price? /
एक व湯Ā ुका िब갠�ी मずूĀ 7800 䮠�पय ेह,ै और इसस ेिव갠�ता को 450.75 䮠�पय ेका लाभ िमलता ह।ै लागत मずूĀ का पता
लगाएं?

Rs. 7349.25 / 7349.25 䮠�पये

Rs. 8349.25 / 8349.25 䮠�पये

Rs. 6349.25 / 6349.25 䮠�पये

Rs. 5349.25 / 5349.25 䮠�पये

Correct Answer :­Rs. 7349.25 / 7349.25 䮠�पय े

14)

Question Stimulus :­

60% of 240 is same as / 240 का 60% इसके समान है

20% of 900 / 900 का 20%

80% of 160 / 160 का 80%

70% of 200 / 200 का 70%

None of these / इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of these / इनम蒴� स ेकोई नही ं

15)

Question Stimulus :­

The ra塊Āo of the speeds of two trains is 7:8. If the second train covers 400 kms in 5 hours, the speed of the first train is?
/ दो ट㪱�नो ंकी गित का अनपुात 7:8 ह।ै यिद दूसरी ट㪱�न 5 घटं ेम蒴� 400 िकमी की दूरी तय करती ह,ै तो पहली ट㪱�न की गित 뛠�ा
ह?ै

50 km/hr / 50 िकमी/घटंा



62 km/hr / 62 िकमी/घटंा

76 km/hr / 76 िकमी/घटंा

70 km/hr / 70 िकमी/घटंा

Correct Answer :­70 km/hr / 70 िकमी/घटंा 

16)

Question Stimulus :­

4PQ1 x 8QP = 38371Q5

Where P and Q are representing different numerals; what is the value of ‘P’? /

4PQ1 x 8QP = 38371Q5

जहा ंP और Q के िविभꉇĀ स勫ं�ाकं ह⢶�, तो ‘P’ का मान 뛠�ा होगा?

5

4

1

8

Correct Answer :­5 

17)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le뱎Āer/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए : ab _ bc _ c _ ba _ c

baac

aabb

caab

aaab

Correct Answer :­caab 

18)

Question Stimulus :­

The value of nPr exist if  / nPr  का मान तभी होगा, यिद



n>r

n<r

n r

n r

Correct Answer :­n r 

19)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

1,3,5,_____,9,11,

6

7

8

None of these

Correct Answer :­7 

20)

Question Stimulus :­

n­2+4n=3n+7+n, the value of n is / n­2+4n=3n+7+n, तो n का मान है

8

9

7

5

Correct Answer :­9 

21)

Question Stimulus :­



In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े갠�म म蒴�, अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

22)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :
ccbab _ caa _ bccc _ a  _

babb

bbba

baab

babc

Correct Answer :­babb 

23)

Question Stimulus :­



The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination. / नीच ेदी गई ზ�खंला अ츰�रो ंएव ंस勫ं�ाओ ंका अन갠ु�म �योग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े

 

(i) QO93765985H7  

 (ii) QO98765985H7           

(iii) QO98765985H7

(iv) QO98765985H7

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­i 

24)

Question Stimulus :­

In a certain code language, kom nad lis means large circus tent, tif nok nad means tent is
pitched, and mar rit tif means she is crying. Which is the word for pitched in that code
language? / िकसी खास कोड भाषा म蒴�, kom nad lis का मतलब ह ैlarge circus tent, tif nok nad का मतलब
ह ैtent is pitched और mar rit tif का मतलब ह ैshe is crying | उसी कोड भाषा म蒴� pitched के िलए 뛠�ा श詎Ā
ह?ै

kom

nad

tif

nok

Correct Answer :­nok 

25)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनĀ आकृित को बनान ेके िलये
撠ကनूतम स勫ं�ा म◌ें िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवꁥĀकता होगी?



8

11

10

9

Correct Answer :­9 

26)

Question Stimulus :­

In throwing of two dice, what is the probability of ge두Āng a total less than 4? / दो पास ेएक साथ फ蒴�के गए। 뛠�ा
सभंावना ह ैउन स勫ं�ाय蒴� आन ेकी िजनका कुल 4 स ेकम हो?

1/9

1/12

1/6

1/18

Correct Answer :­1/12 

27)

Question Stimulus :­

If MYSORE is coded as OREMYS, how is CRADLE coded? / यिद MYSORE को OREMYS से
कोिडत िकया जाता ह,ै तो CRADLE को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

ELDARC

DLECRA



CRAELD

ARCDLE

Correct Answer :­DLECRA 

28)

Question Stimulus :­

In throwing of two dice at a 塊Āme what is the probability of ge두Āng a total of 2? / दो पास ेएक साथ फ蒴�के गए। क◌्या
सभंावना ह ैउन स勫ं�ाय蒴� आन ेकी िजसका कुल 2 हो?

1/36

1/12

1/6

1/9

Correct Answer :­1/36 

29)

Question Stimulus :­

A can do a job in 10 days and B can do the same in 8 days with the help of ‘C’, they did the
job in 4 days. Then in how many days C can alone do the job? / A िकसी काम को 10 िदनो ंम蒴� कर
सकता ह ैऔर B उसी काम को 8 िदनो ंम蒴� कर सकता ह,ै  ‘C’ की सहायता स ेउ湊Āोनं े4 िदनो ंम蒴� काम को कर िलया। तो इस
काम को C अकेल ेिकतन ेिदनो ंम蒴� कर सकता ह?ै

40 days / 40 िदन

44 days / 44 िदन

36 days / 36 िदन

32 days / 32 िदन

Correct Answer :­40 days / 40 िदन 

30)

Question Stimulus :­

In a certain code language, Nice Monday Night means ki ps ro, Every Friday Night means
eh ti ps, and Nice Food Tonight means la ko ki. Which is the word for Monday in that code
language? / िकसी खास कोड भाषा म蒴�, Nice Monday Night का मतलब ह ैki ps ro, Every Friday Night
का मतलब ह ैeh ti ps और Nice Food Tonight का मतलब ह ैla ko ki | उसी कोड भाषा म蒴� Monday के िलए 뛠�ा
श詎Ā ह?ै



ki

ps

ro

ko

Correct Answer :­ro 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Metals with low melting point are used for making / िनĀ गलनाकं वाल ेधात ुका �योग इस ेबनान ेम蒴� िकया जाता ह ै:

Switches / 芤�㙲Āच

Fuses / �जू

Wires / तार

Battery / बटैरी

Correct Answer :­Fuses / �जू 

2)

Question Stimulus :­

Frequency is expressed in / आविृᐣĀ को ☠ကꛟ� िकया जाता ह ैइसम蒴� :

Metre/second / मीटर/सकेेĀ

Metre / मीटर

Second / सकेेĀ

Hertz / हट檰�ज

Correct Answer :­Hertz / हट檰�ज 

3)

Question Stimulus :­

The minimum value cosec ϴ can take when ϴ is an acute angle is ________ / जब ϴ  撠ကनूकोण
हो, cosec ϴ  का िनĀतम मान ________ िलया जा सकता ह|ै



1

­1

0

2

Correct Answer :­1 

4)

Question Stimulus :­

ABCD is a parallelogram with AB=BC=CD=AD=9cm. Find the perimeter of the parallelogram / ABCD एक समातंर
चतभु檰ु�ज ह ैतथा AB=BC=CD=AD=9 समेी ह⢶�। इस समातंर चतभु檰ु�ज का प캣�रमाप 鐃Āात कीिजए।

3.6 m

81 cm

0.81 m

36 cm

Correct Answer :­36 cm 

5)

Question Stimulus :­

A device used for measuring the force ac塊Āng on an object is / एक व湯Ā ुपर लगन ेवाल ेबल को मापन ेके िलय ेइस य⻊ं�
का �योग िकया जाता है

Pan balance / पा⻊� तराजू

Barometer / वायदुाबमापी

Spring balance / कमानीदार तलुा

Lactometer / दዬु�मापी

Correct Answer :­Spring balance / कमानीदार तलुा 

6)

Question Stimulus :­

The circle graph given here shows the spending of a company on various extra curricular
activities during a particular year. Study the graph carefully and answer the questions



given below it. / िदया गया वतृाकार ᫅�ाफ एक िविश豩Ā वष檰� म蒴� पा稔Ā갠�म के अित캣�रꛟ� िविभꉇĀ गितिविधयो ंपर कंपनी के
खच犸� को दशा檰�ता ह।ै ᫅�ाफ का अ鹄Āयन 鹄Āानपवू檰�क कर蒴� और नीच ेिदए �扤Āो ंके उᐣĀर दीिजए।

How much percent more is spent on Sports than that on Culturals? / स�ंृĀित की तलुना म蒴� खले पर िकतना �ितशत अिधक
खच檰� �आ ह?ै

27%

35%

37.5%

75%

Correct Answer :­75% 

7)

Question Stimulus :­

The circle graph given here shows the spending of a company on various extra curricular
activities during a particular year. Study the graph carefully and answer the questions
given below it. / िदया गया वतृाकार ᫅�ाफ एक िविश豩Ā वष檰� म蒴� पा稔Ā갠�म के अित캣�रꛟ� िविभꉇĀ गितिविधयो ंपर कंपनी के
खच犸� को दशा檰�ता ह।ै ᫅�ाफ का अ鹄Āयन 鹄Āानपवू檰�क कर蒴� और नीच ेिदए �扤Āो ंके उᐣĀर दीिजए।



If the total amount spent on extra curricular activities during the year was Rs.1,80,00,000 ,
the amount  spent on Team outing exceeds that on Team lunch by: / यिद वष檰� के दौरान पा稔Ā갠�म
के अित캣�रꛟ� गितिविधयो ंपर कुल खच檰� 1,80,00,000 �पय ेथा, तब टीम आउिंटगं पर िकया गया खच檰� टीम लचं पर �ए खच檰�
स ेिकतना अिधक था ­

Rs.2,50,000

Rs.3,60,000

Rs. 3,75,000

Rs.4,10,000

Correct Answer :­Rs.2,50,000 

8)

Question Stimulus :­

An angle whose measure is more than 180o is called a _________ / एक कोण िजसका माप 180o
स ेअिधक ह ै__________ कहलाता ह।ै

Straight angle / ऋज ुकोण

Reflex angle / �ितवत檰� कोण

Right angle / लṔĀ कोण

Obtuse angle / अिधक कोण

Correct Answer :­Reflex angle / �ितवत檰� कोण 

9)



Question Stimulus :­

If  , the value of   is ___________ / यिद   तो 
 का मान _________ होगा।

1.903

1.602

0.903

3.903

Correct Answer :­1.903 

10)

Question Stimulus :­

The circle graph given here shows the spending of a company on various extra curricular
activities during a particular year. Study the graph carefully and answer the questions
given below it. / िदया गया वतृाकार ᫅�ाफ एक िविश豩Ā वष檰� म蒴� पा稔Ā갠�म के अित캣�रꛟ� िविभꉇĀ गितिविधयो ंपर कंपनी के
खच犸� को दशा檰�ता ह।ै ᫅�ाफ का अ鹄Āयन 鹄Āानपवू檰�क कर蒴� और नीच ेिदए �扤Āो ंके उᐣĀर दीिजए।

 

How much percent less is spent on Quiz than that on Annual event? / वािष檰�क आयोजन की तलुना म蒴� �शनोतरी पर िकतना
�ितशत कम खच檰� �आ ह?ै

22 2/9 %

27%

33 1/3 %



37 1/2%

Correct Answer :­33 1/3 % 

11)

Question Stimulus :­

The circle graph given here shows the spending of a company on various extra curricular
activities during a particular year. Study the graph carefully and answer the questions
given below it. / िदया गया वतृाकार ᫅�ाफ एक िविश豩Ā वष檰� म蒴� पा稔Ā갠�म के अित캣�रꛟ� िविभꉇĀ गितिविधयो ंपर कंपनी के
खच犸� को दशा檰�ता ह।ै ᫅�ाफ का अ鹄Āयन 鹄Āानपवू檰�क कर蒴� और नीच ेिदए �扤Āो ंके उᐣĀर दीिजए।

If the total amount spent on extra curricular activities during the year was Rs.2 crores, the
amount  spent  on Annual event and Sports together was : / यिद वष檰� के दौरान पा稔Ā갠�म के अित캣�रꛟ�
गितिविधयो ंपर कुल खच檰� 2 करोड़ �पय ेथा, तब वािष檰�क आयोजन और खले पर खच檰� की सयंꛟु� रािश थी

Rs.8,00,000

Rs.80,00,000

1,20,00,000

1,60,00,000

Correct Answer :­Rs.80,00,000 

12)

Question Stimulus :­

Seas and oceans are full of water on earth. However, a very small percentage of water present on the earth is available
for us. This percentage roughly is, / प⠮ृĀी पर समु� और महासागरो ंम蒴� जल भरा �आ ह,ै पर㉆Ā ुिफर भी हमारे िलए जल
का एक ब�त छोटा सा �ितशत उपलꉎĀ ह|ै यह �ितशत ह ैलगभग ­



0.006%

0.06%     

0.6%    

6%

Correct Answer :­0.006% 

13)

Question Stimulus :­

A, B, C hired a car for Rs. 520 and used it for 7, 8 and 11 hours, respectively.  The hiring
charges paid by B is:  / A,B,C न े520 䮠�पयो ंम蒴� एक कार िकराय ेपर ली एव ंइसका 갠�मशः 7,8 एव ं11 घटं ेतक
उपयोग िकया। B 揠ကारा भगुतान िकया गया िकराया ह ै:

Rs. 140

Rs. 180

Rs. 220

Rs. 160

Correct Answer :­Rs. 160 

14)

Question Stimulus :­

PQ is a chord of length 8 cm of a circle of radius 5 cm.  A perpendicular OR is drawn to PQ
from the centre of the circle O which meets PQ at R.  Find the length of OR. / 5 समेी. ि⻊�耇Āा
वाल ेवतृ की जीवा PQ ह ैिजसकी लṔĀाई 8 समेी. ह।ै वतृ के क蒴�� स ेएक लṔĀ OR, PQ पर डाला जाता ह ैजो िक PQ स ेR
पर िमलता ह।ै तो OR की लṔĀाई 鐃Āात कीिजय।े

4 cm / 4 समेी

5 cm / 5 समेी

3 cm / 3 समेी

20/3 cm / 20/3 समेी

Correct Answer :­3 cm / 3 समेी 

15)

Question Stimulus :­



Cholera, typhoid, jaundice are classic examples of disease spread through / हजैा, टायफाइड,
पीिलया उन रोगो ंके अिभजात उदाहरण ह ैजो फैलत ेह⢶�

A. Polluted water / दूिषत जल से

B. Polluted air / दूिषत वाय ुसे

C. Polluted food / दूिषत भोजन से

D. Both A and B / दोनो ंA और B

Correct Answer :­A. Polluted water / दूिषत जल स े

16)

Question Stimulus :­

What  is referred to as ‘Black Gold’ / 摐Āकै गो䱗Ā का पया檰�य है

coal / कोयला

petroleum / पटे㪱�ोिलयम

Both A and B / दोनो ंA और B

graphite / ᫅�फैाइट

Correct Answer :­petroleum / पटे㪱�ोिलयम 

17)

Question Stimulus :­

What do you understand by “crop”? / ‘‘फसल’’ स ेआप 뛠�ा समझत ेह⢶�?

A large collec塊Āon of plants / पौधो ंका एक बड़ा स᫅ं�ह है

A large collec塊Āon of students / छा⻊�ो ंका एक बड़ा स᫅ं�ह है

Many varie塊Āes of plants are grown in a place / इसम蒴� अनके �कार के पौध ेएक ही 犴Āथान म蒴� उगाय ेजात ेह⢶�

Plants of the same kind are grown and cul塊Āvated at one place on a large scale / एक ही 犴Āथान पर बड़ी मा⻊�ा म蒴�
समान �कार के पौध ेउगाय ेजात ेह⢶� और कृिष होती है

Correct Answer :­Plants of the same kind are grown and cul塊Āvated at one place on a large scale / एक ही 犴Āथान
पर बड़ी मा⻊�ा म蒴� समान �कार के पौध ेउगाय ेजात ेह⢶� और कृिष होती ह ै

18)

Question Stimulus :­



What is the area of a circle of radius 2.1 cm? / उस वᐣृĀ का 츰�⻊े�फल 뛠�ा होगा िजसकी ि⻊�耇Āा 2.1 समेी ह?ै

63 cm2 / 63 समेी 2

22 cm2 / 22 समेी 2

13.86 cm2 / 13.86 समेी 2

56.7 cm2 / 56.7 समेी 2

Correct Answer :­13.86 cm2 / 13.86 समेी 2 

19)

Question Stimulus :­

Winged seeds of drums塊Āck and hairy seed of madar (aak) are carried to distant places by / ड㪱�म芤�噯Āक के �तुगामी बीज
और मदार के रोयंदेार बीज दर犴Āथ 츰�⻊े�ो ंम蒴� इनके 揠ကारा ल ेजाय ेजात ेह⢶�

Crow / कौवा

Animals / पशु

Water / जल

Wind / वायु

Correct Answer :­Wind / वाय ु

20)

Question Stimulus :­

A person takes a loan of Rs. 200 at 5% Simple Interest. He returns Rs. 100 at the end of 1 year. In order to clear his dues at
the end of 2 years, he would pay: / एक आदमी 5% साधारण 䱐Āाज पर 200 �पए का कज檰� लतेा ह।ै वह एक वष檰� के अतं
म蒴� 100 �पए वापस दतेा ह।ै दो वष犸� के अतं म蒴� अपन ेबकाए रािश का भगुतान करन ेके िलए, उस ेभगुतान करना होगा :

Rs. 115

Rs. 100

Rs. 116

Rs. 110

Correct Answer :­Rs. 115 

21)



Question Stimulus :­

The foundation of the building are laid on a large area because / भवन की नीवं एक बड़ े츰�⻊े� पर रखी
जाती ह ै뛠�ोिंक

it makes it a뱎Ārac塊Āve / य ेइस ेआकष檰�क बनाती है

the effect of force is decreased  by increasing the area / 츰�⻊े� म蒴� व芤ृ�氲Ā करन ेस ेबल का �भाव कम
हो जाता है

pressure is large on the founda塊Āon due to its structure / इसकी बनावट के कारण नीवं पर दाब अिधक होता है

weight of the building produces more Pressure on the ground / भवन का वजन ज़मीन पर अिधक दाब उĀꉇĀ
करता है

Correct Answer :­the effect of force is decreased  by increasing the area / 츰�⻊े� म蒴� व芤ृ�氲Ā करने
स ेबल का �भाव कम हो जाता ह ै

22)

Question Stimulus :­

During electrolysis of water,  the gas bubbles formed at the cathode is that of / जल के िवद्युत अपघटन के दौरान, 
कैथोड पर बनन ेवाल ेगसै के बलुबलु ेिकसके होत ेह⢶�

hydrogen / हाईड㪱�ोजन

oxygen / ऑ�ीजन

nitrogen / नाइट㪱�ोजन

carbon dioxide / काब檰�न डाइऑ�ाइड

Correct Answer :­hydrogen / हाईड㪱�ोजन 

23)

Question Stimulus :­

The circle graph given here shows the spending of a company on various extra curricular
activities during a particular year. Study the graph carefully and answer the questions
given below it. / िदया गया वतृाकार ᫅�ाफ एक िविश豩Ā वष檰� म蒴� पा稔Ā갠�म के अित캣�रꛟ� िविभꉇĀ गितिविधयो ंपर कंपनी के
खच犸� को दशा檰�ता ह।ै ᫅�ाफ का अ鹄Āयन 鹄Āानपवू檰�क कर蒴� और नीच ेिदए �扤Āो ंके उᐣĀर दीिजए।



What percent of the total spendings is spent on Team lunch? / कुल खच犸� का िकतना �ितशत टीम लचं पर खच檰� �आ ह?ै

 

 

12 ½ %

22 ½ %

25%

45%

Correct Answer :­12 ½ % 

24)

Question Stimulus :­

The stage at which the female human body is capable of reproduc塊Āon is called / वह अव犴Āथा जब मिहला मन陮ुĀ शरीर
पनु䮠�Āादन के समथ檰� हो जाती है

Childhood / बाずĀाव犴Āथा

Puberty / यौवनारंभ

Menopause / रजोिनव芤ृ�傠Ā त

Adulthood / यौवनाव犴Āथा 

Correct Answer :­Puberty / यौवनारंभ 

25)



Question Stimulus :­

The only prime number between 90 and 100 is ___________ / 90 और 100 के बीच
केवल एक                अ᫅� स勫ं�ा_________ ह।ै

91

93

97

99

Correct Answer :­97 

26)

Question Stimulus :­

Some ponds have a green cover over them. This is due to growth of  / कुछ तालाबो ंके ऊपर हरे
रंग का आवरण होता ह।ै यह िकसकी व芤ृ�氲Ā के कारण होता है

Dinoflagellates / डीनोĀगेलटेस्

Algae / शवैाल

Bacteria / जीवाणु

Fungus / कवक

Correct Answer :­Algae / शवैाल 

27)

Question Stimulus :­

The value of P in the following is ___________________ / िनĀिल芤�खत म蒴� P का मान ............ ह।ै

 

6

3

4



2

Correct Answer :­4 

28)

Question Stimulus :­

Each sperm has a head, middle piece and tail. What is the purpose of the tail? / हर श갠�ाण ुका एक िसर, म鹄Ā भाग
एव ंपूँछ होती ह।ै पूँछ का 뛠�ा उ�ĀꁥेĀ ह?ै

To move and reach the egg / गित कर अडं ेतक प�चँना

To fight with the other sperms / अ撠က श갠�ाणओु ंस ेलड़ना

To hold, to prevent falling / िगरन ेस ेबचन ेके िलए पकड़ना

To catch hold of the egg / अडं ेको पकड़ना

Correct Answer :­To move and reach the egg / गित कर अडं ेतक प�चँना 

29)

Question Stimulus :­

The metals like gold,  silver & pla塊Ānum are found as / सोना, चादंी और ⓐကिैटनम जसै ेधात ुइसके �प म蒴� पाय ेजात ेह⢶�

Minerals / खिनज

Ores / अय�Ā

Compounds / यौिगक

Free metals / मꛟु� धातु

Correct Answer :­Free metals / मꛟु� धात ु

30)

Question Stimulus :­

In solids,  generally heat is transferred by the process of / ठोस म蒴�,  सामा撠ကत: ऊ幮Āा का 犴Āथानातंरण इस �ि갠�या
揠ကारा होता ह ै:

Convection / सवंहन

Radiation / िविकरण

Conduction / चालन



Reflection / परावत檰�न

Correct Answer :­Conduction / चालन 


